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Cijfers pmd-recyclage  - Nulmeting

De minister stelt als doel om tegen 2022 90 procent en 2025 95 procent van de 
drankverpakkingen in te zamelen en te recycleren. Maar volgens de recyclagecijfers die 
Fost Plus thans gebruikt, wordt die doelstelling vandaag de dag al gehaald. Fost Plus 
beweert dat er nu al 91 procent drankenkartons, 87,7 procent PET-flessen, en 102 
procent metalen verpakkingen, waaronder blikjes, gerecycleerd wordt. 

Uit onderzoek van de KU Leuven en Recover blijkt dat onze recyclagecijfers sterk 
overschat worden. Toen de minister hierover aangesproken werd in het parlementair 
debat werd verwezen naar de nulmeting van de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM).

1. Heeft de minister ondertussen het onderzoek van Recover bestudeerd? Wat is de 
mening van de minister over het grote verschil in de recyclagecijfers tussen Fost Plus 
en dit onderzoek?

2. Klopt het dat de nulmeting van de  OVAM waar de minister naar verwees handelt 
over een nulmeting van de zwerfvuilcijfers en niet over een nulmeting van de 
recyclagecijfers?

3. Indien deze nulmeting niet gaat over recyclagecijfers, op welke manier zal de 
minister dan het probleem van de foutieve recyclagecijfers aanpakken en/of 
oplossen?

4. De producenten krijgen ‘hogere’ recyclagedoelstellingen en straffen opgelegd. 

Worden deze doelstellingen berekend op basis van de huidige foutieve cijfers of op 
basis van de reële recyclagecijfers (zie onderzoek Recover)?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 15 van 8 oktober 2018
van STEVE VANDENBERGHE

1. In antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 15 verwijs ik naar mijn antwoord van 6 
november 2018 in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, 
Energie en Dierenwelzijn van het Vlaams Parlement op uw mondelinge vraag nr. 155 
van 25 oktober 2018. 

2. De nulmeting die onder leiding van de OVAM wordt georganiseerd legt zich inderdaad 
toe op zwerfvuil. Het betreft zowel de meting van de totale hoeveelheid zwerfvuil als 
de inschatting van de opruimkosten. Daarnaast wordt in 2019-2020 een fractietelling 
uitgevoerd om een actueel beeld te krijgen van de samenstelling van het zwerfvuil in 
aantallen, volume en gewicht. Deze zwerfvuilcijfers kunnen dienen als bijkomende 
verificatie van de cijfers over de inzamelgraad van drankverpakkingen.

3. We weten niet of er sprake is van foutieve recyclagecijfers. We hebben de studie van 
Recover niet kunnen inkijken. De enige officiële cijfers die er vandaag zijn, zijn de 
cijfers die werden opgesteld volgens de Europese berekeningsmethode en werden 
goedgekeurd door de Interregionale Verpakkingscommissie. Zoals aangegeven wordt 
er vandaag gerapporteerd over de materiaalfracties van de verpakkingen (glas, 
papier en karton, kunststoffen, metalen, hout) maar niet over de aard van de 
verpakking (drank, voeding, verzorgingsproducten).    

4. De resultaten zullen berekend worden volgens de principes die worden opgenomen in 
de nieuwe erkenning van Fost Plus. Uiteraard is het de bedoeling om hierbij zo exact 
mogelijk de reële recyclagecijfers te verkrijgen. De resultaten van het Recover-
onderzoek kunnen helpen om de berekeningsmethode precies te omschrijven.


